

RADA ŠKOLY pri Základnej škole v Dunajskej Lužnej

Obec Dunajská Lužná
Jánošíkovská 7
900 42 Dunajská Lužná

v Dunajskej Lužnej 7.4.2014

Vec : Stanovisko Rady školy k riešeniu chýbajúcej kapacity školy.

Vážený pán starosta Štefan Jurčík a vážení členovia OZ.

Rada školy pri ZŠ v Dunajskej Lužnej ako orgán školskej samosprávy na svojom stretnutí dňa 2.4.2014 na ktorom bola prítomná pani riaditeľka ZŠ PaedDr.Iveta Slobodníková a pán starosta Štefan Jurčík, riešila o.i. aj nedostatočnú kapacitu školy.

V budúcom školskom roku 2014/2015 budú ZŠ chýbať dve triedy a podľa demografického vývoja nám v šk.roku 2019/2020 bude chýbať 10 tried (v porovnaní so súčasným stavom).

Vypočuli sme si možnosti riešenia ktoré pripadajú v úvahu :

1. Dobudovanie školy modulovým systémom
Podľa starostu obce nám min.školstva na takéto riešenie prisľúbilo finančnú pomoc vo výške 200 000,- Eur s podmienkou, že táto čiastka bude použitá len na kontajnery pre 8 tried a Obec vybuduje ostatné potrebné časti stavby na svoje náklady.
2. Elokované pracovisko ZŠ
Pri tomto riešení bolo vyslovených viacej návrhov :
 - Obecný úrad – zasadačka
Rozdelením priestoru je možnosť získať 2-3 triedy
 - MKS – knižnica + výstavná sieň
získame 2 triedy a kuchyňu (terajšia kuchyňa už kapacitne nepostačuje)
 - Vyhľadať školy s voľnými priestormi kam by sme autobusom prepravovali žiakov. Ako návrh bola ZŠ v Rohovciach a ZŠ v Malinove

Rada školy spoločne s vedením ZŠ po diskusii predkladá starostovi obce a obecnému zastupiteľstvu nasledovné stanovisko :

1. Nesúhlasíme s modulovou – kontajnerovou dostavbou školy. Sme toho názoru, že za uvedenú čiastku 200 tis. Eur nie je možné vybudovať hodnotné dielo, v ktorom by bol poskytovaný kvalitný výchovno-vzdelávací proces našich detí. Kontajnerové riešenie nie je v porovnaní s murovanou stavbou ani lacnejším, ani prevádzkovo efektívnejším riešením pri podstatne nižšej životnosti stavby 30 rokov oproti 100. Veľmi podstatné sú neporovnateľne horšie úžitkové vlastnosti kontajnerov : akumulačné schopnosti stavby - rýchlo sa prehreje alebo vychladí , zvukovo izolačné vlastnosti, neúmerne požiadavky na energie – kúrenie, chladenie, atď.
Naša ZŠ si za posledné roky získala v celom kraji veľmi dobré meno ako výbornými učebnými výsledkami tak aj svojou výbornou kvalitou priestorov pre výučbu a výchovu. Týmto riešením

by sme sa posunuli o veľký skok dozadu čo nijak neprispieje k dobrému obrazu vývoja našej obce.

2. Navrhujeme aby obec rokovala s ministerstvom školstva o možnosti použitia prisľúbenej finančnej čiastky na dobudovanie školy z klasických materiálov s tým, že chýbajúce náklady na vybudovanie 8 tried uhradí obec z vlastných prostriedkov.
Počas tejto doby vyriešiť chýbajúci počet tried formou elokovaného pracoviska či už v MKS, OcÚ alebo prepravou žiakov a učiteľov do iných škôl.
Sme naklonení variante používania priestorov inej ZŠ nakoľko predpokladáme, že prepravné náklady a nájom učebni v celom rozsahu uhradí ministerstvo školstva. Toto riešenie je výhodné aj v tom ohľade, že iné školy majú už prevažne vybudované aj zázemie ako telocvičňu, odborné učebne a stravovanie žiakov, ktoré by mohli byť tak isto využívané.

Možno, že nastal čas začať sa zaoberať s myšlienkou potreby novej základnej školy v inej časti obce. Pri predpokladanom naplnení územného plánu a rastu počtu obyvateľov, nebude ani po dostavbe terajšej ZŠ postačujúca jej kapacita. Telocvičňa, kuchyňa, jedáleň, kebinety, odborné učebne, školský klub a pod. sú už pri dnešnom počte žiakov vyčerpané.

Záverom chceme upozorniť na potrebu nahlásenia elokovaného pracoviska na ministerstvo školstva SR, aby v budúcom školskom roku boli poskytnuté dotácie zo štátneho rozpočtu aj na týchto na žiakov.

Radi sa zúčastníme rokovaní ohľadne tejto problematiky a v prípade potreby sme nápomocní pri jej riešení.

Veríme, že naše stanovisko sa stretne s pochopením u všetkých poslancov OZ.

S pozdravom



Ing. Eugen Oltus
predseda RŠ pri ZŠ v D.Lužnej